

14.6亿元，惠及10143人！

这是到目前为止，邮储银行东莞市分行累计发放的小额创业贷款数据！

东莞被誉为“世界工厂”，市场主体达110万户，中小微企业众多，特别是随着各级政府对创新创业给予更大的支持政策，东莞市创新创业氛围浓厚。但是由于东莞创新创业人士多处于起步阶段，普遍缺乏有效的抵质押物，面临着融资难、融资贵问题。邮储银行东莞市分行积极践行普惠金融理念，主动搭建银政、银协、银保等多方合作平台，努力打通中小微企业融资服务“最后一公里”。自成立以来，该行已累计向社会投放资金超650亿元，其中中小企业贷款近400亿元，助力近7万个中小企业发展壮大。

“东莞市政府实施‘倍增计划’，全力促进企业倍增式增长，我觉得这是个很好的举措。”近日，刚刚收到中国邮政储蓄银行东莞市分行小额创业贷款资金的汪盈盈说，“邮储银行的贴息创业贷款，对于我们这些小微企业，尤其是处于创业初期的创业者来说，就是我们的‘倍增’资金来源。”

坚持市场定位，助圆“创业梦”

早在2014年开始，邮储银行东莞市分行就成为东莞市小额创业贷款项目的承办行，向广大创业者发放“全额贴息、最长期限3年”的小额创业贷款，迄今已累计发放创业贷款14.6亿元，惠及1万余创业人士，尤其是2018年以来，又将惠及人士全面放宽至非莞籍户口，进一步提升了服务创业者的水平，服务效率也实现了“最快三天放款”的行业领先速度。

汪盈盈，新莞人，户籍河南省，2017年开始与丈夫在东莞市大朗镇从事餐饮业，主要经营烤鱼及各类特色小吃，生意越来越红火。但当打算将扩大经营规模时，十几万的资金缺口让她如热锅上的蚂蚁，找遍亲朋好友，仍未能解决，同时，因经营规模小，少有金融机构能够提供资金支持。一次偶然的的机会，得知市政府联合邮储银行东莞市分行推出小额创业贷款，且不限户籍限制，她欣喜万分，当即递交申请资料。短短3天时间内，邮储银行东莞市大朗支行，就成功为其申请到了一笔小额创业贷款，解了燃眉之急。分店的成功开办，也带来了红火的生意，让她有了进一步做大成连锁加盟餐饮企业的信念。

“没有想到贷款效率这么高，我们当时也是抱着试一试的态度，没想到只是三天就给了我们一个确切的答复，帮我们解决了燃眉之急。”汪盈盈如是说，“邮储银行推出的小额创业贷款，放宽了户籍限制，为我们这些非莞籍创业者解决了融资难题

，让我们可以更加安心的扎根东莞。”

坚持普惠金融，搭建多方平台

完善组织机制建设。在市分行成立一级部小企业金融部，挂牌成立广东省政府颁发的首批“中小企业小额票据贴现中心”，在各一级支行建立中小企业金融服务基地，服务范围覆盖全市所有镇街。全市拥有超过130人的专职小微企业服务团队和超过100人的综合小微企业服务团队。作为最贴近镇街工厂的银行，每月为近40万人办理工资发放业务。作为全市第2家具有公积金全功能的银行，每年累计为超过4000家企事业单位办理归集业务，办理提取业务近20万笔，年提取金额超过10亿元。

主动搭建银协合作平台。加强与东莞市中小企业服务协会的深度合作，通过“进企业”、“进村委”等多种方式，开展中小企业融资专题宣讲活动近20场。连续9年成功举办“创业创富大赛”，为小微客户提供创富“座驾”和高达3000万元的授信额度，开创了“专家指导、媒体造势、银行给力”的民间创富新平台，帮助中小微企业提高财务规划能力、拓宽融资渠道。

主动搭建银保多方合作平台。先后开发了动产租赁贷、融资租赁贷、科技贷等创新产品，与担保公司、融资租赁公司等开展深度，根据中小微企业多元化的融资需求量身定制融资方案。积极助力东莞“倍增计划”，制定服务“倍增计划”八大行动举措，目前已向计划内的百余家企业，投放各类融资支持超过50亿元。在结算方面减免个人结算转账、对公结算转账等40余项费用，在融资方面继续减免财务顾问费、咨询服务费等10项费用，有效破解了中小微企业融资难、融资贵难题。